

“看不见”展品，“看见”经济跃动

——第六届进博会服贸展区前瞻

作为全球贸易的重要组成部分，服务贸易既是推动中国制造业向全球价值链高端攀升的关键变量，也是顺应新一轮科技和产业变革趋势的重要砝码。绿色低碳、区域协调发展、跨境贸易……在第六届中国国际进口博览会服务贸易展区，“看不见”的“黑科技”、智慧解决方案满载着各类前沿发展理念，相互融合、碰撞，成为经济高质量发展的活力源泉。

——融通中外，搭建国际贸易桥梁。

“这是我们连续第六年参加进博会，这个平台的重要性愈加显著，特别是在促进开放型经济、推动多方合作和引入创新方案等方面。对渣打而言，中国是集团最具战略重要性的市场。”渣打集团主席韦浩思表示，目前，渣打已在全球53个市场设有分支机构，并在中国有着165年的运营历史，“我们致力于扮演好‘连接器’的角色，积极促进中国与世界的贸易与投资往来。”

据悉，渣打计划在本届进博会现场组织多场专题分享活动，涉及绿色供应链、跨境电商、普惠金融、财富管理主题。

同样是连续六年参展的进博“全勤生”，汇丰今年的展台规模和旗下参展机构数量均创下历届之最。据悉，其展台面积较去年扩容超20%，除了继续联合集团旗下在华经营的银行、保险、证券和金融科技企业之外，汇丰保险经纪也首次参与进博会。

汇丰中国行长兼行政总裁王云峰表示：“中国消费市场正在加速回暖，为经济复苏提供持续动能。我们预期，消费反弹所释放的活力以及中国作为超大规模市场的增长潜力，将催化更多的进口展品变商品，展商成为投资者。”

对此，南洋商业银行执行董事孙建东深有同感。连续六年参加进博会，南洋商业银行将在展区重点展示在内地分支机构的布局情况，其中包括南商中国武汉分行、珠海支行、重庆分行等新设机构，并将深入解读南商如何以行动支持建设粤港澳大湾区、打造成渝双城经济圈、推动长江经济带高质量发展等国家重大区域发展战略。

——扎根中国，深度服务本地市场。

“在过去的5年里，新加坡工商联合总会一共带领了307家公司参加进博会。其中超过60%的企业是回头客。”新加坡工商联合总会执行总裁郭炳汛介绍，2022年新加坡企业在进博会上的总交易额约为1亿新加坡元。

此次在服贸展区，不少新加坡企业都是中国市场的重要参与者。比如，专注于发展可再生能源和可持续城镇解决方案的胜科集团，目前在中国15个省份拥有已运营和开发中的风电和太阳能项



▲ 这是11月2日在百特医疗展位拍摄的智慧手术室。新华社发

▲ 11月2日，工作人员在欧姆龙展位测试乒乓球教练机器人。新华社发

目，并在江苏省和四川省参与开发城镇发展项目。此外，该公司在中国的工业用水与污水处理总产能约180万立方米/天，业务遍及中国7个头部化工和石化产业园。

与此同时，淡水河谷除了将继续展示优质的铁矿石产品，还将展示其“巨型枢纽”和“淡水河谷风投基金”产品，前者是旨在以直接还原路线生产热压铁块(HBI)的工业综合体；后者基金规模达到1亿美元，将投资专注于可持续开采的先锋技术初创公司。

“今年恰逢淡水河谷第一船铁矿石从巴西运往中国50周年。中国自2006年起一直是我们最大的市场，并且自2014年起一直是我们50%以上铁矿石产品的销售目的地。截至目前，我们已向中国累计供应了逾30亿吨优质的铁矿石产品。”淡水河谷中国区总裁谢雪说，近年来，淡水河谷还与中国在应对气候变化领域开展了紧密合作。由中国企业提供光伏组件和备件的“塞拉多骄阳”太阳能园区和由淡水河谷捐资新建的中南大学低碳和氢冶金实验室是其中的典范。

——汇聚“聪明的大脑”，推动先进理念落地。

普华永道则在本届进博会中构建出

一个“未来隧道”，向参展者展示公司的全球视野和“新方格”战略，包括区域协调发展、ESG可持续发展、数智重塑、数字产品与解决方案、未来人才。

在普华永道全球跨境服务中国主管合伙人黄耀和看来，进博会作为各国企业来中国展示新技术与新产品的舞台，在吸引海外企业的同时将招商引资信息向全世界推介，让企业透过进博会以一个更深入和直接的视角观察到中国市场的需求变化，给众多大型、中小型企业一个进入中国市场的平台，打造国内国际双循环发展格局的生态圈。

戴德梁行大中华区行政总裁赵锦权说：“戴德梁行作为跨国房地产服务和咨询顾问公司，期待借助进博会的国际影响力和高质量发展的有效载体，积极加大与国内外企业、投资者、房地产相关企业以及各级政府机构合作，创造并抓住发展机遇、推动房地产行业可持续发展。”

据悉，戴德梁行今年将围绕低碳发展、国际消费中心城市、ESG评价体系、公募REITs、国企改革、冷链地产等议题开展相关活动，与多方共同探讨房地产可持续发展的前沿理念与创新解决方案。（新华社上海11月2日电）

普京签署法律撤销批准《全面禁止核试验条约》

新华社莫斯科11月2日电 俄罗斯总统普京2日签署一项法律，撤销批准《全面禁止核试验条约》。

相关文件已在俄罗斯法律信息网站发布。该法律自正式发布之日起生效。

俄总统网站2日发布说明性材料强调，俄方制定法律撤销批准《全面禁止核试验条约》旨在恢复核军控领域各方义务平等。

俄总统新闻秘书佩斯科夫此前曾表示，撤销批准《全面禁止核试验条约》并不意味着俄将进行核试验。

俄联邦委员会（议会上院）10月25日批准关于撤销批准《全面禁止核试验条约》的法案。在此之前，俄国家杜马（议会下院）通过该法案。

《全面禁止核试验条约》于1996年在联合国大会获得通过，并于当年9月24日开放签署。俄罗斯于2000年批准这一条约。

美“民兵3”洲际弹道导弹试射失败

据新华社洛杉矶11月1日电 美国空军全球打击司令部11月1日发布公告证实，当天一枚“民兵3”洲际弹道导弹试射失败。

公告说，这枚导弹由位于加利福尼亚州范登堡的太空军基地试射，试射过程中出现异常，任务于太平洋上空“被安全终止”。所谓异常，是指测试过程中发生的任何意外事件。目前，全球打击司令部和多个部门组成的调查组正在调查原因。

这是一次例行试射任务，旨在帮助全球打击司令部收集数据以保持“民兵3”具有持续的可靠性和准确性。

白|杰|品|股|支撑位

问：周四沪指高开，盘中冲高回落，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周四集体收跌，沪指再次退守3000点整数关口，盘面上超4100只个股下跌，游戏、文化传媒板块表现较好。技术上看，沪深股指均失守5日均线，两市合计成交7667亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均出现死叉；从形态来看，尽管早盘沪指刷新了近期反弹新高，但受制于成交持续萎缩，市场继续向下震荡调整，短周期指标也重新走弱，仅创业板指仍收于60小时均线之上，由于各股指已跌至本轮上涨的黄金分割位附近，后市下跌空间并不大，如沪指支撑位在2995点附近，创业板指则在1929点。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看，美联储暂停加息有利于改善市场风险偏好，在经济复苏的背景下，市场短震后仍有望出现第二波上涨。

资产：周四按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股，越秀资本(000987)50万股，紫光股份(000938)28万股，中科创达(300496)6.5万股，酒ETF(512690)900万份，视觉中国(000681)25万股。资金余额3303181.83元，总净值36480131.83元，盈利18140.07%。

周五操作计划：视觉中国拟适当加仓，紫光股份、华创云信、酒ETF、中科创达、越秀资本拟持股待涨。

胡佳杰

第六届进博会将首次实现全绿电办展

新华社上海11月2日电 记者从国网上海市电力公司获悉，第六届中国国际进口博览会通过省间绿电交易的方式，成功采购绿电800万千瓦时，可覆盖本届进博会展前、展中、展后期间的全部用电量，也标志着进博会将首次实现全绿电办展，预计可减少碳排放约3360吨。

本届进博会以“零碳零塑办博，绿色智慧出行”为目标，届时来自外省的风

电、光伏等新能源将点亮进博会场馆的每一盏灯，驱动每一辆新能源摆渡车，运行展示的每一台设备等。

此外，本次进博会保障用公交车全部采用新能源汽车。据国网上海电力测算，第六届进博会期间，国家会展中心（上海）公交充电桩充电量预计比2022年增加88.56%，周边公共充电桩充电量预计同比增加28.82%。

据介绍，这些绿色能源将同步接入

全景智慧供电保障系统这一“能源大脑”，实现绿色用能的安全、稳定、高效运作。在国家会展中心（上海）各场馆，共计有3943个数据采集传感器，这是“能源大脑”的神经触角，它们基于智慧物联体系架构，对场馆用能情况进行实时采集分析，支撑国家会展中心（上海）制定照明系统、空调系统、广告设备等一系列节能措施，提升场馆低碳节能管理水平。